

# “五一”机票预订火热,快下手还是再等等

## 业内人士:可以参照高铁票价

随着天气转暖,不少人将出游计划提上日程。3月24日,现代快报记者获悉,“五一”机票预订火热,部分热门航线票价涨至千元以上。“五一”飞出去玩,要想避开拥挤、避开高票价,可以选择一些小众且有得玩的航线。

现代快报/现代+记者 刘伟娟

### 预订“五一”机票,业内人士建议参考高铁票价

今年“五一”节放假5天,即5月1日至5月5日。若是5月6日至5月9日请假4天,可以拼出11天的超长假期,即5月1日至5月11日。目前,虽然距离“五一”还有一个多月,但是随着市场需求增多,机票价格也日趋上涨。

截至3月24日16:30,某旅行平台显示,三亚、北京、广州、上海等传统旅游目的地,机票价格呈上涨态势。比如,5月1日这天出发,南京飞三亚票价1400元起、上海飞广州票价840元起、丽江飞北京票价965元起、成都飞杭州票价1000元起。那么,“五一”出游的机票,是“先下手为强”还是“再等等”呢?

据民航业内人士介绍,“五一”是传统的旅游旺季,客流不会少。一般情况下,临近“五一”假期,机票价格是越来越高的。目前,距离“五一”假期还有一个多月,何时下手购票呢?该人士表示,可以参照着高铁票来。比如,南京到广州,高铁二等座票价在650元至875元之间不等。截至3月24日16:40,某旅行平台显示,机票有5.7折1070元的,还有6.2折1160元的,比高铁二等座高不了多少,这类折扣的机票可以下手抢购。

### 不想人挤人,可以选择小众线路出发

对于上班族来说,“五一”节放假5天,假期可贵,不飞出去嗨一趟,着实可惜。然而,拥挤的人流、上涨的机票,又让人有些犹豫。

民航业内人士介绍,可以选择一些小众且有得玩的航线目的地,比如柳州、惠州、临汾、榆林、开封、襄阳等。像开封有万岁山武侠城景点,在这里,游客可以沉浸式感受武侠主题乐园,当一天侠女、大侠。此外,还可以观看侠女飞天、七侠五义等传奇演绎。柳州的自然风光也是舒适宜人的。在柳州,可以逛程阳八寨,领略民族风情;还可以打卡龙潭公园,感受天然氧吧的清新;乘坐水上公交,体验不一样的城市风光。另外,航班淡季新开的、加密的线路,也是“五一”出行不错的选择。

截至3月24日18:00,某旅行平台显示,5月1日南京飞榆林票价1160元,如果是5月2日出发票价是590元。多条航线显示,5月2日出发要比5月1日出发票价便宜很多,建议旅客错峰出行。

## 2025年苏州春招大会本月30日举行

# 10万+优质岗位等你来选

为积极抢抓高校毕业生求职关键期,加大青年人才引留工作力度,加快集聚优秀青年人才,2025苏州春季招聘大会将于3月30日在苏州狮山国际会议中心举办。现代快报记者获悉,此次大会将成为近年来苏州面向青年人才开展的规模最大、氛围最燃、影响最广的一次招聘盛会,线上线下发布优质岗位超10万个。

本次春招大会结合苏州城市特色优势,在岗位征集、文化体验等方面打造特色亮点,不仅是一场求职应聘,更是一趟城市体验。

一方面,活动聚焦“1030”产业体系建设,结合产业发展需求,全面发动头部企业、明星企业、链主企业和高能级科创平台,提供大量优质岗位,线上线下发布优质岗位超10万个,现场超600家用人单位提供岗位超1.5万个,最高年薪100万元,通过优质岗位吸引广大青年人才来苏求职。现场将邂逅来自苏州实验室、中国科学院医工所、中国科学院纳米所、人大附中

苏州学校、南大苏州校区等一大批明星用人单位的求职机会。

另一方面,通过在招聘会场开设青春市集,加入青年文创打卡、苏式美食品鉴、国潮动漫体验等环节,全力展现苏州爱才亲才育才的暖心生态和宜居宜业宜创的城市形象,让青年与苏州相见恨晚、一见倾心。

高校毕业生报名参与活动后,可享受多项青年人才专属福利大礼包:园林景点免费游览、轨道交通免费乘坐、合作酒店住宿优惠,更有苏州博物馆特别开放的一日免预约青春专场权益。招聘现场另有多重惊喜,苏州银行为来苏求职人才准备了万份心意礼遇,包括打车券、奶茶券、在线红包等,苏州轨道交通集团派发广济南大食堂优惠券2000份,苏州书香酒店集团推出“奥灶食集”苏式点心品尝,还有来自“国际咖啡产业之都”苏州昆山的咖啡畅饮,更多福利现场解锁。

据悉,活动拟设8个功能区,全方位服务青年人才求职体验。

首先,面向“1030”产业体系中10个重点产业链对应打造10个特色化产业招聘专区,每个专区由1~2家链主企业牵头,联合上下游企业组成“产业舰队”,增强青年求职者对苏州各类产业纵深的有效认知。

高端猎聘区依托市场化力量,邀请苏州高端人才引进猎聘联盟、科锐国际、锐仕方达等重点猎头机构,为青年人才提供“一对一”职业指导、薪酬咨询、人才测评等服务。直播带岗区邀请龙头企业、明星企业HR总监为线上线下求职者介绍企业概况、岗位信息、晋升路径、薪酬待遇等,实时互动解答问题,搭建青年人才与企业便捷高效的沟通桥梁,带动实现“观看即参与、流量变留量”。

3月30日,苏州向每一位追梦人发出诚挚邀约,愿每一位怀揣热望的追梦人,都能在苏州的春天里,邂逅属于自己的星辰大海,成就职业生涯的美好序曲。

现代快报/现代+记者 徐晓安

## 胜科纳米登陆科创板

# 江苏境内上市公司达到700家

3月25日,随着胜科纳米在上交所科创板鸣锣上市,江苏境内上市公司数量正式迈入“700+”时代,高质量发展基础更加扎实。全省科创板上市公司数量增至113家,上交所上市公司48家,继续双双稳居全国第一位。

胜科纳米(苏州)股份有限公司于2012年在苏州工业园区成立,主要从事半导体第三方检测分析服务,胜科纳米致力于打造专业高效的一站式检测分析平台,为半导体产业链客户提供失效分析、材料分析、可靠性分析等检测分析服务,被形象地喻为“芯片全科医院”。招股书显示,胜科纳米深耕

半导体检测分析行业多年,检测分析实验覆盖范围广泛全面,客户类型覆盖芯片设计、晶圆代工、封装测试、IDM及终端应用等半导体全产业链。截至目前,该公司服务全球累计2000余家企业、科研机构和大专院校,涵盖集成电路、分立器件、光器件、传感器、显示面板等众多领域。

胜科纳米是全省第700家境内上市公司,也是全省第113家科创板上市公司,标志着资本市场“江苏板块”进一步扩容,迈上新的台阶。上市企业数量是衡量一个地区经济发展水平、市场活力和企业竞争力的重要指标。截至目前,

苏州共有220家境内A股上市公司,其中57家科创板上市公司。

记者了解到,江苏上市公司“硬科技”属性突出,八成以上新增上市公司将募集资金用于研发创新或者技术升级;平均每家科创板上市公司年度研发投入超2亿元,上市公司已成为推动区域科技创新的重要力量。同时,民营经济活跃,为江苏经济发展贡献巨大力量。Wind数据显示,截至3月24日收盘,江苏A股上市民企为507家,总市值达4.08万亿元,占江苏上市公司整体市值的58.36%。

现代快报/现代+记者 高达  
综合证券时报

## 文化中国行

### 400岁文星阁永葆青春 高校古建见证文脉传承



桂香殿 苏州大学供图

三月好春光,正是出游踏青的时节,苏州大学天赐庄校区内的文星阁,成了不少市民游客的选择。

据讲解员介绍,文星阁始建于明朝嘉靖年间,通高约28米,阁身平面呈正方形,俗称“方塔”。其周边原系长洲县学所在,自建成后,长洲县学人才蔚起,科甲鼎盛。状元、榜眼、探花、进士连绵不绝,还出了彭氏祖孙状元等科闾美谈,见证了“苏州状元甲天下”的辉煌,被誉为苏州的文脉。

踏入文星阁庭院,大殿正门有两块醒目的匾额,红色的横匾写着“桂香殿”三字,寓意蟾宫折桂、科闾报捷。漫步桂香殿,抱柱后的明代碑刻静静诉说着文星阁的过往,而状元阁内陈列的康熙乙丑科状元陆肯堂的殿试试卷,则让参观者惊叹于古代士子的才学与风骨。

当初春的阳光透过雕花窗棂洒落,在青砖地面上投下斑驳的光影,与周围盛放的花树相映成趣,构成一幅古韵灵动的美丽画卷。然而,400多岁的文星阁历经沧桑,却看不到屋面开裂、戗角下挠、梁架污染等情况,学校是如何让这座百年古建“永葆青春”的呢?

据记载,学校先后对文星阁进行三次大的保护维修。就在2024年9月,经过两个多月修缮

的文星阁再次焕新颜,正式对外开放。从那之后,广大市民、游客、学子竞相前来打卡,争睹文星阁风采,祈盼蟾宫折桂、学业有成。

文星阁是苏州大学的重要文化遗产,如今,桂香殿改造成长洲县学博物馆,这座古建筑不仅承载着苏州文教的历史记忆,更成为学子们感悟先贤治学精神的纽带,以及市民游客领略江南文化的重要窗口。

作为国家重点文物保护单位,一直以来,苏州大学始终在尊重建筑原始性的基础上,以“活化利用”理念对校园内的文物古建进行保护和改造。同时,学校整合优质资源,开设专题培训课程,内容不仅包含政策解读、城市建设、特色小镇、历史建筑与古村落保护等理论课程,还设置了苏州城建博物馆、苏州市规划展示馆、平江历史文化街区、古城道前32号街坊等现场教学点,实地解读苏州城市更新试点经验。

2025年的第一天,文星阁的钟声曾悠扬回荡在校园上空,仿佛穿越时空,与四百年前的学府钟声遥相呼应,为苏州这座“福气之城”祝愿文教昌隆、文脉流长时光流转。阳春三月,文星阁在绿树环抱中更显秀美,已成为苏大校园里最动人的风景。

现代快报/现代+记者 徐晓安

## 新能源公交车更新补贴力度加大

现代快报讯(记者 李娜)3月25日,现代快报记者从江苏省交通运输厅获悉,近日,省交通运输厅、省财政厅、省发展和改革委员会联合印发了《2025年江苏省新能源城市公交车及动力电池更新补贴申领指南》。与2024年相比,今年江苏对新能源公交车的更新补贴力度进一步加大,从每辆补贴8万元提高至每辆补贴12万元。

2025年,江苏将利用超长期特别国债资金,对符合条件的城市公交企业(以下简称申请人),车龄满8年及以上,即2017年12月31日(含当日)前注册登记的公交车车辆更新,以及2025年12月31日前超出质保期或不满足

安全运营条件的新能源城市公交车动力电池更换,给予定额补贴。根据“申领指南”,对更新新能源公交车的,每辆车补贴12万元;对更换新能源城市公交车动力电池的,每辆车补贴4.2万元(不高于新购动力电池价格的50%)。

在补贴时间上,江苏规定,车辆报废时间(以《报废机动车回收证明》《机动车注销证明》时间为准)、新购车辆时间(以《机动车销售统一发票》《机动车登记证书》时间为准)以及动力电池更换时间(以更换动力电池验收证明时间为准)在2025年1月1日(含)至2025年12月31日(含)期间。